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DAGSORDEN 

Emne: Bestyrelsesmøde, Bjerringbro Byforum 

Mødeleder: Niels Dueholm 

Referent: Lars Christiansen 

Dato: 19. august 2025 

Varighed: 19.00-21.00 

Sted: Gudenåhuset 

Tilstedeværende:  
 
 
Fraværende:  
 

 

1. Orientering fra formanden 
 
Resumé 

• Poul Due Jensens Fond – Formanden har haft en drøftelse med fonden omkring støtten til Musik 
På Pladsen, og pengene er udbetalt til Byforum. Der er ikke sat nogen dato på, hvornår fonden vil 
behandle den øvrige del af Byforums ansøgning til fonden. Formanden vil tage en drøftelse med 
fonden om mulighederne.  

• Ansøgning til Viborg Kommune – Byforum har sendt ansøgning om projekttilskud til Viborg 
Kommune før sommerferien. 20. august behandler byrådets Økonomi- og Erhvervsudvalg 
ansøgningen med henblik på at sende ansøgningen videre til budgetkonferencen i september. 
Formanden holder kontakten med Viborg Kommune og borgmesteren.  

 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen tog formandens orientering til efterretning. 

2. Orientering fra bychefen 
 
Resumé 
 
 
Kontoret – vi er ved at lægge sidste hånd på indretningen af kontoret, så Byforums kontor fremstår mere 
professionelt. Der er kommet den første klæber på vinduet, og resten er på vej. Der kommer også 
åbningstider på dørene, ligesom vi har fået installeret en infoskærm, der skal erstatte de prints, vi hidtil har 
hængt ud i lyskasserne.  
 
Nyhedsbrev – Byforum udsendte før sommerferien et nyhedsbrev der fortalte om Byforums mange 
aktiviteter i første halvår. I bør alle have modtaget det. Jeg kan fortælle, at særligt områdefornyelsen og 
den kommende koncert i september trak mange modtagere ind på vores hjemmeside.  
 
SOME – For at fastholde så mange brugere som muligt på sociale medier i sommerferien, lavede vi en 
tilbagebliks-kampagne om første halvårs mange aktiviteter i Byforum-regi. Det lykkedes at fastholde 
aktiviteterne med et mindre fald på 2% af visninger i de tre uger, Bykontoret holdt sommerferie.  
 
Medlemskampagne – Efter Musik På Pladsen i september laver vi en hvervekampagne mod nye 
Borgermedlemmer – og andre. Primært Facebook.  
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OBN – Fredag den 29. august er der Open by Night for detailhandlen. Det er også et arrangement, som 
bykontoret bruger noget tid på ift. tilladelser, koordinering og indretning.  
 
Infotavle – Sammen med formanden og kulturformanden har vi arbejdet på at få en infotavle op på Niels 
Due Jensens Plads, så vi bedre kan præsentere de mange fine arrangementer på pladsen. Vi er pt. i 
drøftelse med Viborg Kommune om udformning, finansiering og installation. VK har et ønske om, at tavlen 
bliver elektronisk og gerne med en rød ”indpakning” så den matcher scenen. Placering drøftes, men pt 
hælder vi mod indgangen til pladsen fra Gudenåhuset-. 
 
Drøftelse og konklusion 
 

3. Budgetopfølgning 1. halvår 2025 
 
Resumé 
Formanden og Bychefen fremlægger halvårsregnskabet for 1. halvår og restbudget for 2. halvår 2025.  
 
Vedlagt:  

- BB25 Budgetopfølgning 1. halvår 2025 v2 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen godkendte  

4. Status på projekter 
 
Resumé 
Bestyrelsen gennemgår de forskellige projekter og aktiviteter, der pt. er i gang i Bjerringbro Byforum for at 
få en status på, hvor langt vi er, og hvad der mangler.  
Følgende projekter gennemgås på mødet:  

- Broen 
- Å Promenaden 
- Musik På Pladsen i september 
- Erhvervsarrangementer 

 
Drøftelse og konklusion 
Broen: Der er ikke sket meget siden sidst, da der har været sommerferie . Men der er oprettet internet og 
bestilt ny dørlås. En ansøgning til Viborg Kommune skal sendes inden længe.  
 
Å Promenaden 1 – Grillen bliver udskiftet af en version, der støbes op omkring den indsatte jernkasse. Det 
skulle gerne forbedre dens overlevelsesmuligheder. Derudover bliver der lavet et par bålpladser på arealet 
ved Madpakkehuset med jernbanesveller til at sidde på, så de, der er glade for at tænde bål dernede får et 
rigtigt sted at gøre det.  
 
Å Promenaden 2 – Badebroerne installeres i næste uge – 35 – og jeg har i dag aftalt med Karen at vi fejrer 
de nye badebroer inden alt for længe.  
 
Musik På Pladsen: Alt er på plads. Musikviften tager sig af musik, lyd og lys samt backstage. Idrætsparken 
står for ølsalg og frivillige på dagen, Sejdenfaden og Byens Hjerte er hyret til at bemande madboderne lige 
som plakater er netop hentet hos trykkeren, og vi glæder os til arrangementet.  
 
Erhvervsarrangementer: Stort arrangement planlagt til den 4/9 på Energimuseet. Derudover aftaler Niels to 
håndboldarrangementer med henholdsvis BSH og BFH.  
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5. Områdefornyelse 
 
Resumé 
På bestyrelsens møde den 11. juni 2025 besluttede bestyrelsen at 

- Formanden og Bychefen indgår i en kontaktgruppe med Viborg Kommune omkring planlægning af 
de kommende følgegruppemøder 

- At Bychefen sættes i spidsen for arbejdet med at udforme en ny hjemmeside under 
projektoverskriften ”Den Gode Fortælling” i områdefornyelsen 

- At Bychefen sammen med Claus Laugesen og Michael Poulsen fra Borgerudvalget igangsætter 
arbejdet med at udforme de nye velkomstpakker til tilflyttere under projektoverskriften ”Den Gode 
Fortælling” i områdefornyelsen 

 
Bychefen og Michael Poulsen fra Borgerudvalget har efterfølgende holdt møde og lavet et forslag til 
indhold i Velkomstpakkerne. Forslaget er vedlagt dagsordenen.  
 
På Bestyrelsesmødet vil Formanden og Bychefen orientere om resultatet af møde den 18. august med 
Viborg Kommune hvor hjemmeside, velkomstpakker og de kommende følgegruppemøder skal drøftes.  
 
Vedlagt: 

- Forslag til indhold i velkomstpakker 
 
Drøftelse og konklusion 
Hjemmeside 
Bestyrelsen beslutter at lade Bjerringbro.dk pege mod en Bjerringbro-del på Viborg.dk der henvender sig til 
tilflyttere.  
Byforum udformer sin egen hjemmeside, Bjerringbrobyforum.dk, der præsenterer Byforum og Byforums 
aktiviteter. Udgiften til dette betales af områdefornyelsens kasse.  
 
Velkomstpakker  

• Bjerringbro-indhold kommer i alle kommunens velkomstpakker 
• Job-igen pakker dem 
• Vi skal drøfte distribueringen af velkomstpakkerne nærmere 
• Det undersøges om Viborg Kommune vil invitere til lokale velkomstarrangementer i regi af 

Borgerudvalget 
• Indholdet i velkomstpakkerne godkendes med følgende tilføjelser: Sprog – kan vi på nogen måde 

lave en onlineversion af velkomstfolderen som kan google-oversættes til andre sprog så eks. 
ukrainere, rumænere og andre nationaliteter. Derudover tilføjes billetter til Gudenåhuset.  

6. Arrangement på Sønderbro 
 
Resumé 
Slagter John har henvendt sig til Detailformanden for at høre mulighederne for at Byforum kan støtte et 
arrangement for handlen på Sønderbro den 5. september 2025.  
 
Detailformanden har udbedt sig information om: 

- Arrangementets indhold 
- Deltagere i arrangementet 
- Støttebehov fra Bjerringbro Byforum 

 
Bjerringbro Byforums detailudvalg har aldrig tidligere lavet arrangementer på Sønderbro. Dels fordi 
medlemmerne inviteres til at deltage i Open by Night-arrangementerne og dels fordi antallet af 
medlemmer på Sønderbro ikke er ret stort. Til gengæld støttes Sønderbro årligt med julebelysning og 
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juletræ, ligesom Bjerringbro Byforum gennem årene har sat fokus på udvikling i området gennem sit øvrige 
arbejde.  
 
Der er ikke luft i detailbudgettet til et ekstra arrangement, og det er derfor op til bestyrelsen at afgøre, om 
pengene skal findes et andet sted i budgettet.  
 
Detailformanden vil på mødet orientere, hvad der er meldt tilbage ift. ovenstående.  
 
Drøftelse og konklusion 
Detailformanden orienterede om henvendelsen og tilbagemeldingen fra Slagter John.  
Bestyrelsen besluttede at bakke op om arrangementet gennem markedsføring, og Detailformanden tager 
kontakt til Slagter John for at få indhold til en annonce i Bjerringbro Avis. Deadline er onsdag den 27. august 
kl. 12. Derudover laves også markedsføring på Bjerringbro Byforums Facebook-side. Forudsætningen er, at 
alle Byforums medlemmer på Sønderbro deltager i arrangementet.  
Bestyrelsen forventer at medlemmerne deltager i Byforums Detail-arrangementer, og at enkeltstående 
arrangementer koordineres med detailudvalget i forbindelse med udarbejdelse af årshjulet for det 
kommende år.   

7. Opsamling på dialogmøde med Kulturudvalget 
 
Resumé 
Bestyrelsen drøfter det netop overståede dialogmøde med Kulturudvalget, herunder om der er behov for 
særlige indsatser på baggrund af mødet. 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen tager dialogmødet til efterretning uden yderligere bemærkninger.  
  

8. Kommunalvalg 2025 
 
Resumé 
Tirsdag den 18. november er der valg til Viborg Byråd. De seneste to gange, der har været kommunalvalg 
har Bjerringbro Byforum arrangeret lokale valgmøder med henholdsvis borgmesterkandidaterne og de 
lokale kandidater. Derudover har Bjerringbro Byforum også ved sidste valg lavet en mindre ”stem lokalt”-
kampagne.  
 
Formanden foreslår, at  

- Bjerringbro Byforum afholder et lokalt vælgermøde med deltagelse af lokale kandidater 
bosiddende i postnr. 8850 

- Bjerringbro Byforum laver en online-kampagne på Sociale Medier med opfordring til, at borgerne 
stemmer på lokale kandidater 

- Bykontoret sættes i spidsen for arbejdet med at arrangere og afholde mødet samt udarbejde og 
afvikle kampagnen.  

 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen godkendte formandens indstilling.  
 

9. Plan for 2026 
 
Resumé 
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For at tydeliggøre Bjerringbro Byforums mange alsidige aktiviteter udgives en fælles kalender for 2026 i stil 
med den, der blev lavet i 2025. Udover at fungere som infomateriale til medlemmerne vil materialet også 
kunne bruges som en del af markedsføringen af foreningen.  
 
Byforums udvalg igangsætter derfor planlægningen af aktiviteter for 2026 på eget initiativ, således at et 
færdigt årsprogram for 2026 kan indsendes til bykontoret senest 1. december 2025.  
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen besluttede at de enkelte udvalg igangsætter planlægningen for 2026.  
Bykontoret udsender skabelon for 2026 samt den eksisterende plan for 2025.  
  

10. Evt. 
 

• Flytning af bestyrelsesmøde: Næste ordinære bestyrelsesmødet er onsdag den 8. oktober med 
indledende dialogmøde med Detailudvalget. Mødet foreslås flyttet til tirsdag den 7. oktober eller 
torsdag den 9. oktober. Møderne flyttes til den 21. oktober samme tid.  

• Anne Knudsen foreslår, at Bagagerumsmarked flyttes til samme dag som Mad og Kunstmarked, da 
det er et ønske fra nogle af markedsfolkene. Tanken er, at samle flere aktiviteter og dermed flere 
mennesker sammen. Morten Thrane tager punktet med til detailudvalget, som vil drøfte en evt. 
samling af aktiviteterne.  

• Udsendelse af dagsordenerne aftales at de i fremtiden udsendes en uge før mødet afholdelse.  
• Borgerudvalgets næste borgercafé holdes den 8. september med overskriften ”Hvordan skaber vi 

en by, flere vil flytte til?” 
 

  


